

东莞市沙田镇党政代表团到普宁市开展走访调研活动

# 深化帮扶协作 推动合作共赢

高度  
关注

本报讯（记者 郑乔慧 特约记者 罗凯瀚）近日，东莞市沙田镇党委书记刘永定带领党政代表团到普宁市开展走访调研活动。

在沙田镇 - 普宁市党政联席会议

普宁市创新“123 工作法”

## 推动基层党员培训提质增效

□记者 高浩钦 郑乔慧 通讯员 普组轩

近年来，普宁市根据《广东省基层党组织建设强基工程行动计划实施方案（2024—2026年）》文件精神，认真落实“百万党员进党校”工作部署，积极适应基层党员教育培训的新形势新任务新要求，探索“123 工作法”，即坚持“党校姓党”这一原则，抓好县镇两级师资队伍，搭建市镇村三级纵向联动的党员教育培训体系，着力发挥镇街党校教育培训基层党员的主渠道、主阵地作用，不断提升该市基层党员队伍的整体素质，为推进普宁市高质量发展提供坚强队伍保证。

**坚持“一条主线”，提升基层党员“政治力”**

镇街党校本质上是党校系统在基层的延伸，作为兜底基层党员教育培训的主阵地主渠道，必须强化“党校姓党、党管党校”的意识，牢牢抓住党的政治建设这个根本性建设。

为此，普宁市出台《关于进一步推动我市镇街党校全覆盖教育培训基层

上，普宁市委书记黄锐亮详细介绍了普宁市经济社会发展情况，指出两地建立对口帮扶协作关系以来，沙田镇用心用情推进对口帮扶普宁工作，在“百千万工程”、产业发展、教育医疗、文化旅游等领域提供了强有力的支持和帮助，希望两地持续巩固协作成果，不断深化协作内容，提升协作质效。一是在合作平台建设上发力，聚焦产业合作、园区共建等方面，将沙田镇好的经验、资源引进普宁，携手搭建合作新平台。二是在合作机制健全上发力，建立完善联系紧密、运转高效的对口帮扶机制，着力提升帮扶工作整体效能。三是在合作领域拓宽上发力，围绕民生事业、环境治理等多方面、深层次开展帮扶协作，实现两地合作共赢。

刘永定表示，沙田镇将全力以赴做好对口帮扶工作，充分发挥在产业、科技、资金配置等方面优势，运用园区建设和“工改工”等先进理念，积极帮助普宁推进

产业链延伸、新质生产力布局、招商引资等工作，推动两地产业转移合作整体布局、一体发展。在携手发展镇村产业、壮大村级集体经济、加强基础设施建设、提升公共服务配套、建设美丽乡村、培养乡村人才等方面给予普宁更多指导，帮助普宁在乡村振兴上创新思路、改进方式，实现镇村高质量发展。

普宁市委副书记、市长林建文主持会议，希望双方进一步增强帮扶协作合

力，用好帮扶协作专项资金，加快推进产业协作共建，推动两地实现更宽领域、更深层次、更高水平的合作共赢。

在普宁期间，东莞市沙田镇党政代表团还到船埔镇走访调研吉告村综合文化广场项目、九如山文旅项目、沙船共建路、船埔镇公益图书馆，到樟树仔村参观南阳山人民革命斗争历史展览馆，并在船埔小学举行第四期“兴华奖教奖学金”颁奖仪式，表彰一批优秀师生。

普宁市举办乡村振兴驻镇帮镇扶村工作培训班

## 提升能力本领 全力投入工作

本报讯 近日，普宁市举办乡村振兴驻镇帮镇扶村工作培训班。

培训班指出，要提高政治站位，切实增强做好驻镇帮镇扶村工作的思想自觉和行动自觉。要明确职责使命，静下心“学”，掌握业务知识，提升能力本领；沉下身“做”，聚焦主责主业，扎实推进工作；扎下根“干”，用心用情用力投入乡村振兴驻镇帮镇扶村工作，留下奋斗足迹，实现自我价值。要严肃工作纪律，加强日常管理，严守纪律底线，加强督导考核，确保乡村振兴驻镇帮镇扶村工作取得实实在在的成效。

据悉，本次培训班组织普宁市第二批乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队员参加，围绕“如何开展驻镇帮镇扶村工作”“‘百千万工程’抓什么、怎么抓、谁来抓”等进行专题教学，帮助工作队员理清思路，全力投入工作，努力为该市奋进“百千万”和乡村振兴贡献力量。

郑乔慧 杨雪斐

普宁市总工会举办关爱未成年人心理健康讲座

## 建立良好亲子关系 营造和谐家庭环境

本报讯 为进一步加强职工未成年子女心理健康教育，近日，普宁市总工会在普宁产业转移工业园广东安诺药业有限公司举办关爱未成年人心理健康讲座。

讲座上，普宁市妇幼保健院心理门诊医生、国家二级心理咨询师许晓华以《和谐亲子关系》为主题，围绕亲子关系的基本概念、如何建立和谐的亲子关系、亲子关系中的常见问题与解决方案等方面进行深入浅出的讲解，向家长们传播科学的家庭教育方法，并用生动的例子、通俗的道理讲述和谐的亲子关系在家庭教育中的重要作用，帮助职工深入了解孩子的心理，促进家长与孩子有效沟通，建立良好的亲子关系，营造和谐的家庭环境。

普宁市总工会表示，下一步将继续关注职工的需求和期望，为大家的工作和生活提供更多支持与帮助。

郑乔慧 杨雪斐

普宁市工商联（商会）举行资助困难大学生助学金发放仪式

## 激励学子发奋学习 励志成才回报社会

本报讯 近日，普宁市工商联（商会）举行资助困难大学生助学金发放仪式，为今年该市 15 名受资助的大学生发放助学金。

据了解，自 2014 年开展此项活动以来，普宁市工商联（商会）累计发放助学金 300 多万元，共资助 380 多名困难大学新生。今年受资助的大学生共有 15 人，每人获资助 5000 元。受资助学生代表在仪式上发言，表示要倍加珍惜此次资助，更加努力学习，提高自身本领，常怀感恩之心，用实际行动回报社会。

据悉，这次活动既是落实普宁市委、市政府实施“百千万工程”、推进教育高质量发展工作部署的一项重要举措，也是各位民营企业家情系家乡、热心公益的生动写照。普宁市希望受资助的同学要铭记党和政府以及社会各界的关怀，把感激之情转化成刻苦学习的强大精神动力，明德博学，奋发图强，真正成为信念坚定、有所作为的新时代有志青年，为家乡争光。

郑乔慧 杨雪斐

普宁市 2024 年近视防控专家科普校园行启动

## 普及爱眼护眼知识 科学做好近视防控

本报讯 由普宁市科协、普宁市教育局、普宁市卫健局主办，普宁慧明眼科医院协办的 2024 年近视防控专家科普校园行启动仪式举行。

活动提出，希望各地各单位要高度重视青少年儿童视力保护工作，充分发挥学校教育的主阵地作用，积极开展儿童青少年近视防控和视力健康管理等工作。希望普宁慧明眼科医院等专业机构要践行科普教育基地及儿童青少年近视防控基地的使命，扎实推进儿童青少年近视防控工作。

据悉，本次活动将邀请眼科专家走进校园，为师生们带来科学、专业的近视防控科普知识讲座，并为该市中小学生进行免费视力筛查，建立视力健康档案，还将通过科普展览、互动体验等多种形式，让学生在轻松愉快的氛围中学习护眼知识。

郑乔慧 杨雪斐

梅林镇整合多方力量

## 盘活闲置荒地 打造绿美公园



绿美揭阳 生态建设

本报讯（记者 郑乔慧）近年来，梅林镇积极整合多方力量，逐步将该镇大沙坝 20 多亩河滩地打造成适宜群众休闲娱乐的河滨公园，推动绿美生态建设在该镇走深走实。

日前，记者来到梅林镇采访时看到，该镇新打造的河滨公园风

景优美，设施完善，建设有戏台、篮球场、祠堂群墙体彩绘及西门片步道、草坪等公共设施（见上图）。通讯员 摄）。

同时，整合崩坎水治理工程带来的临河步道、鱼鳞水坝等水利设施与美丽圩镇示范创建项目打造的休闲驿站，打造了一条美丽河岸。该镇还在大沙坝的梅光片 10 亩闲置荒地上，投入 170 万元实施河滨小公园建设工程项目，在适当保留原有的小土坡、老树的前提下，开垦荒土、修建护坡、种植大

株开花乔木灌木、铺设草皮及灯光，并配套安装健身设施，为周边群众打造一个集健身交流、休闲娱乐、文化教育于一体的河滨公园。

接下来，梅林镇将通过入口通道建设、沿河步道提升、景观及设施优化等方式完善公园建设基础，提升公园建设品质。同时，继续坚持常态管护，管好、建好圩镇绿美公园，努力为人民群众提供一个可休息、可交流、可健身的高品质绿色共享空间。

甲辰计划助力大坪“百千万工程”教育高质量发展活动举行

## 凝聚社会各界力量 共促儿童健康成长

奋起“百千万”  
激活“县镇村”

本报讯（记者 高浩钦 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）近日，甲辰计划助力大坪“百千万工程”教育高质量发展活动在大坪镇埔心小学举行。

活动中，热心单位和个人为大坪镇埔心小学、新福小学等 8 所学校捐赠了课桌椅、教学办公用品、体育用品、儿童玩具等各一批。大坪镇、大坪农场、大坪镇教育组有关负责人

向捐赠单位和个人颁发荣誉牌匾。

团普宁市委有关负责人在活动上提出，希望大坪镇党委、大坪农场团委立足岗位、发挥职责，充分结合少年儿童的年龄特点开展自护教育、励志教育、红色教育等活动，以活动为载体不断增强少年儿童对党、团、队组织的认知与热爱，进一步促进少年儿童健康成长；希望活动各参与学校持续加强少年儿童思想道德教育，妥善运用好学校各类教学设备和教育资源，为师生提供更加良好的教育教学环境；希望活动各参与单位和广

大志愿者要积极开展宣传学习新思想、安全知识科普宣讲等主题活动，为广大少年儿童带来更加实实在在的关爱和帮助。

据了解，本次活动由团普宁市委、普宁市红十字会、大坪镇、广东农垦大坪农场有限公司指导，大坪镇团委、大坪镇教育组、米艺儿舞蹈培训中心、普宁市红十字蓝天救援协会主办。活动以“捐资送教，助力教育高质量发展”为主题，旨在广泛凝聚社会资源和各界力量，深化校教协作，助力大坪“百千万工程”教育高质量发展。

统 策：李 贤  
组 稿：《普宁新闻》工作室